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Př́ıklad 1. V závislosti na reálných parametrech c, d řešte soustavu lineárńıch rovnic:

x + cy − cz = −3
x + (c− 1)y − (c + 3)z = −5
x + (c + 1)y + 2z = d− 1

Př́ıklad 2. Určete hodnoty parametr̊u a, b, c tak, aby měla uvedená soustava právě jedno
řešeńı.

ax + by = c
cx + az = b

cy + bz = a

Př́ıklad 3. V závislosti na reálných parametrech a, b řešte soustavu lineárńıch rovnic:

ax + by + z = 1
x + aby + z = b
x + by + az = 1

Př́ıklad 4. Pomoćı Frobeniovy věty vyšetřete, kolik má daná soustava reálných řešeńı v
závislosti na parametrech a, b

x + ay + a2z = 1
x + ay + abz = a
bx + a2y + a2bz = a2b

Př́ıklad 5. Řešte soustavy rovnic A · (x) = (0), A · (x) = B, A · (x) = C, jestliže

A =


6 3 2 3 4
4 2 1 2 3
4 2 3 2 1
2 1 7 3 2

 , B =


1
1
1
1

 , C =


2
3
2
3


Př́ıklad 6. Určete, pro jaké hodnoty reálných parametr̊u a, b, c má daná soustava rovnic
právě jedno řešeńı.

x + y + z = 0
ax + by + cz = 0
a2x + b2y + c2z = 0

Př́ıklad 7. Pomoćı Cramerova pravidla nalezněte řešeńı systémů rovnic zadaných rozš́ı̌renou
matićı  3 1 −1 1

2 −1 1 1
1 1 0 1


1



Př́ıklad 8. Pomoćı Cramerova pravidla nalezněte řešeńı systémů rovnic zadaných rozš́ı̌renou
matićı 

1 2 1 −1 1
1 4 2 1 2
1 2 3 0 2
0 1 3 3 1


Př́ıklad 9. Určete všechny matice X druhého řádu tak, aby(

2 1
1 1

)
·X ·

(
2 1
5 2

)
=

(
2 2
1 1

)

2


